
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА»



ИТОГОВАЯ РАБОТА
по итогам стажировки по теме
«Применение игровых технологий с детьми дошкольного возраста
в образовательном процессе ДОО»
«Сказочное путешествие в космос» с использованием игрового набора «Дары Фрёбеля»





Выполнили
Зубарева Екатерина Ивановна, Сабирова Наталья Михайловна
воспитатели МБДОУ «Детский сад №244» г.о. Самара

29.03.2023г








Самара 2023 г.
Содержание

Актуальность…………………………………………………………………….3
Разработка занятия…..............................................…………………………….6
Приложения…………………………………………………………………......13
Список литературы……………………………………………………………16



























Актуальность.
Актуальность данного занятия обусловлена тем, что космос – это обширная тема вызывает интерес  и дает возможность многосторонне развивать личность дошкольников.
Начиная с дошкольного возраста необходимо формировать первичные представления о планете Земля, как общем доме людей, о солнечной системе и изучении космоса. Необходимо развивать любознательность, познавательную активность детей, воспитывать патриотизм, чувство гордости за страну, за ее достижения в области космонавтики.
Дети, живущие в современном мире, как губка впитывают все изменения в обществе. История России богата героическим прошлым, которым можно и нужно гордиться всем поколениям Россиян. Дети дошкольного возраста способны воспринимать наиболее значительные события истории Отечества, знать ее героев.
Данное занятие на тему «Сказочное путешествие в космос» относится к образовательной области – познавательное развитие, проводится в форме игры-путешествия и актуально  тем,  что дети решают умственные задачи предложенные им в занимательной игровой форме. Занятие ориентировано на детей старшего дошкольного возраста.
Загадки Вселенной будоражат воображение с раннего детства и до старости. Солнце, Луна, звезды – это одновременно так близко, и в то же время так далеко.
С древних времен взоры людей были устремлены в небо. Начиная с первых шагов по земле человек, ощущал свою зависимость от неба, его жизнь и деятельность во многом зависели от него. 
Современный мир диктует всем и каждому не стоять на месте, познавать и развиваться, открывать новые миры в науке и технике.  «Дары Фрёбеля» являются эффективной технологией по развитию игровых, познавательных и интеллектуальных способностей детей через игровую деятельность.  И мы рады поделиться с вами своими наработками в области игровых практик с «Дарами Фрёбеля».
Цель: Расширять знания детей о космосе через построение образовательной деятельности в форме игры,  при которой дети являются активными участниками в  процессе решения проблемно - обучающих ситуаций с помощью игрового набора «Дары Фрёбеля»
Задачи:
Образовательные:
-Систематизировать и углублять знания детей о Космосе.
-Познакомить детей с сенсорными эталонами, их практическим использованием в конструктивной деятельности;
-Формировать умение передавать особенности ракеты и космического корабля посердством конструирования из «Даров Фребеля», соблюдать технику безопастности.
-Формировать устойчивый интерес к техническому творчеству, умение работать в коллективе, стремление к достижению поставленной цели и самосовершенствованию;
Развивающие:
-Способствовать развитию исследовательских действий в процессе игры.
-Развитие мыслительных операций.
-Развивать творческое воображение детей;
-Развивать навыки игрового взаимодействия со взрослыми и сверстками с использованием игрового набора «Дары Фребеля»;
-Способствовать организации самостоятельной игровой деятельности детей с использованием «Даров Фребеля».
Воспитательная:
-Воспитывать уважительное отношение, чувство любви и гордости за свою Родину.
-Воспитывать любознательность и мотивацию к получению знаний.
Предварительная работа:
-Рассматривание энциклопедий о Космосе.
-Чтение стихотворений о Космосе.
-Оформление выставки творческих работ из отходных материалов "Космический корабль".
-Беседа "Что такое Космос?"
-Чтение книг о космосе: Н. Носов «Незнайка на Луне». Удивительный космос (энциклопедия с окошками). Космос о звездах, планетах, космических путешествиях. Космос - моя первая энциклопедия. 
-Подбор литературы о космосе. 
-Изготовление макета солнечной системы.
-Видео экскурсии в космос, на «космический корабль».
Принципы построения образовательной деятельности:
1.Принцип осознанности - заинтересованное усвоение знаний и умений.
2.Принцип индивидуализации - решение задач осуществляется, исходя из интересов детей.
3. Принцип развивающей ориентации - развитие у детей творческой активности и самостоятельности.
Методы и приемы:
-наглядный метод (мультимедийная презентация)
-словесный метод (вопросы, рассказ педагога, беседа, словесная мотивация решения проблемной ситуации)
-проблемно-поисковый метод (проблемные ситуации, коллективное обсуждение заданий)
-прием эмоциональной заинтересованности (непосредственно-образовательная деятельность построена в форме поисковой игры-квеста, сюрпризный момент, записки с зашифрованными заданиями)
-игровой прием (двигательные паузы, игры «Полет на ракете», ….)

Ход НОД:
Воспитатель: Здравствуйте ребята, сегодня мы с вами не случайно собрались. 12 апреля в нашей стране отмечается большой праздник - Международный день авиации и космонавтики. 12 апреля 1961 года, в 6:07 с космодрома Байконур, впервые в космос полетел человек. А вы знаете кто был первым космонавтом?
Дети: Юрий Гагарин. 
Воспитатель: Высоко-высоко поднялся на своем космическом корабле под названием «Восток» наш Юрий Гагарин. Потом он рассказывал, какая красивая наша планета, вокруг которой мерцают звезды. И действительно, красивее Земли ничего нет! Посмотрите на изображение Земли. Какой она формы?
Дети: Наша планета похожа на шар.
Воспитатель: А почему она голубовато-белая?
Дети: Потому что на нашей планете много морей и рек, а вокруг белые облака.
На космическом корабле
Он летел в межпланетной мгле,
Совершив вокруг Земли виток.
А корабль назывался «Восток».
Его знает и любит каждый,
Был он юный, сильный, отважный.
Помним взгляд его добрый, с прищуром,
Его звали Гагарин Юра.
Почтальон: Добрый день, вам письмо, получите и распишитесь (воспитатель получает письмо и почтальон уходит) 
Воспитатель: давайте прочтем письмо:
«Дорогие ребята! Пишет вам, ваш друг Лунтик. На меня напали космические пираты. Мой космический корабль сломан, приборы не работают, а пираты находятся на пути домой,я без вас их не обойду. Прошу помощи! Ваш друг, Лунтик».
Воспитатель: Вы готовы помочь Лунтику?
Дети. Да!
Воспитатель: Предлагаю вам отправиться в сказочное путешествие по космическим просторам, чтобы увидеть увлекательный мир космоса и помочь нашему другу!
Как вы думаете, на чем можно отправиться в космос?
Дети: На космическом корабле или ракете.
Воспитатель: Как вы думаете, какими качествами должен обладать настоящий космонавт?
Дети: Космонавт должен быть сильным, умным, сообразительным, находчивым, дисциплинированным.
Воспитатель: Теперь, мы можем отправиться в космическое путешествие.
Предлагаю всем встать и провести тренировку перед полетом:
«Ракета»
Раз, два – стоит ракета. (Руки вытянуты вверх.)
Три, четыре – самолет. (Руки в стороны.)
Раз, два – хлопок в ладоши, (Хлопаем в ладоши.)
А потом на каждый счет. (Шагаем на месте.)
Раз, два, три, четыре – (Хлопаем в ладоши.)
Руки выше, плечи шире. (Руки вверх-вниз.)
Раз, два, три, четыре (Хлопаем в ладоши.)
И на месте походили. (Шагаем на месте.)
Воспитатель: Внимание! Внимание! Всем, всем, всем! Спешим сообщить ребятам и взрослым и всем, кто любит приключения, что сегодня нас ожидают таинственные и захватывающие события. Нам предстоит совершить полет в космос, где вы встретитесь с чудесами и неизведанными открытиями.
Ракеты готовы к старту, даем обратный отсчет, и производим запуск ракет. (10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 ПУСК)
«Ребята, посмотрите в иллюминатор.
В центре нашей галактики расположена самая большая звезда – Солнце. На самом деле, солнце – это огромный раскалённый шар. Оно излучает тепло и свет. Поверхность солнца нагревается до 60 000 градусов. На солнце жизни нет, но оно даёт жизнь людям, растениям, животным. И вокруг солнце движутся 8 больших планет: Меркурий, Марс, Венера, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.
Воспитатель: Ребята, смотрите! На планете Марс находятся космические пираты, которые мешают Лунтику вернуться домой. Они сказали : если мы отгадаем загадки, которые они приготовили для нас, то пропустят Лунтика домой. Отгадаем загадки?
Дети: Да!
На корабле воздушном,
Космическом, послушном,
Мы, обгоняя ветер,
Несемся на … (ракете).
Планета голубая,
Любимая, родная,
Она твоя, она моя,
И называется … (Земля)
Есть специальная труба,
В ней Вселенная видна,
Видят звезд калейдоскоп
Астрономы в … (телескоп)
Медведь на глыбе ледяной,
В блестящей шубе меховой.
Он дружит с ветром и водой,
Она – с Полярною звездой.
Никак не могут встретиться
Медведь с Большой … (медведицей).
Сверкая огромным хвостом в темноте
Несется среди ярких звезд в пустоте,
Она не звезда, не планета,
Загадка Вселенной - … (комета).
Самый первый в Космосе
Летел с огромной скоростью
Отважный русский парень
Наш космонавт …. (Гагарин).
Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы все отгадали и справились с космическими пиратами. 
Воспитатель: прошу космонавтов занять свои рабочие места и чтобы наши пальчики хорошо справлялись с заданиями от пиратов, необходима разминка.
Пальчиковая гимнастика 
Раз, два, три, четыре, пять - По одному загибают пальчики на обеих руках.
В космос полетел отряд. Соединяют ладошки вместе, поднимают руки вверх.
Командир в бинокль глядит, Пальца обеих рук соединяются с большими, образуя «бинокль».
Что он видит впереди?
Солнце, планеты, спутники, кометы, Загибают пальчики обеих рук
Большую желтую луну. 
Воспитатель: Полетели дальше! А пираты какие хитрые! Они разделились на 2 планеты, пираты поджидают Лунтика на следующей планете, с первыми мы справились и с этими справимся. Пираты прислали нам картинки, но не простые, а надо выложить рисунок поверх рисунка (Приложение 1) из наших замечательных коробочек Дары Фребеля ( №7, 8, 9, 10). Справитесь?
Дети: Да.
Дети выполняют задание.
Воспитатель: Какие молодцы и как быстро вы справились! Пираты улетели и больше не помещают Лунтику добраться до дома!
Но Лунтику не начем добраться до дома , его космический корабль сломан. На чем, наш друг может еще добраться до дома? 
Дети: Мы можем ему помочь и построить новый космический корабль или ракету.
Воспитатель: я раздам вам черные листы, а перед вами стоят коробочки Дары Фребеля  ( №7, 8, 9, 10).
Дети выкладывают плоскостные космические корабли.
Воспитатель: Какие замечательные космические корабли и ракеты у вас получились! Давайте себе похлопаем, вы молодцы! Лунтик теперь точно доберется до дома.
Дети хлопают в лодоши.
Воспитатель: Лунтик прислал письмо «Дорогие ребята! Огромное Вам спасибо, что не бросили в беде и помогли мне.Я уже добрался до дома! Я выслал вместе с письмом Вам подарок книгу из фетра сделанную своими руками «Космос», чтобы вы играли, позновали космос и незабывали меня. Ваш друг, Лунтик».
Воспитатель показывает книгу (фетробук) «Космос».
В книге много игр про космос, сделанные своими руками.
1 игра «Найди пару». Цель:развитие зрительной памяти. (Приложение 2)
2 игра «Шнуровка». Цель: учить шнуровать предмет (вдевать и выдергивать шнурок в отверстиях с определенной стороны, воспитывать у детей способность контролировать свои движения (уровень развития крупной и мелкой моторики рук).(Приложение 3)
3 игра «Цветные иноплонетяни» Цель:изучение и закрепление форм и цветов.(Приложение 4)
4 игра «Пальчиковый театр» Цель: развивать мелкую моторику рук в сочетании с речью; развитие коммуникативных способностей детей дошкольного возраста в процессе пальчикового театра. (Приложение 5)
5 игра «Космический корабль». Цель: Развитие мелкой моторики.
(Приложение 6)
6 игра «Крестики-нолики» Цель: Развитие логического мышления у детей старшего дошкольного возраста. (Приложение 7)
7 игра «Солнечная система» Цель данной игры: обогатить и систематизировать знания и расширить представления детей о космосе, звёздах, планетах, космонавтах. Формировать элементарные представления детей о пространстве (учиться различать, что находится близко и далеко). (Приложение 8)
8 игра «Пазл» Цели:развиваем мелкую моторику рук, учимся соединять части предметов одно целое. 
9 игра «Геометрические фигуры» Цель: Формировать элементарные математические представления. Развитие наглядно — образного мышления, памяти, мелкой моторики. 
10 игра «Космический лабиринт» Цель: Игра "Лабиринт" развивает пространственное воображение, мышление, координацию движения, усидчивость, мелкую моторику и внимательность. Игра "Лабиринт" благотворно влияет на нервную систему. (Приложение 9)
Воспитатель: Ребята, вам понравился подарок? Будем в него играть?
Дети: Да! 
Игра «Это правда или нет»
При правильном слове дети хлопают, при неправильном —топают.
Космос — это пространство, в котором находятся:
Планеты?. Космонавты?. Игрушки?. Конфеты?. Метеориты?. Подушки?.
Черепахи?. Звёзды?. Кометы?. Спутники?. Качели?. Ракеты?.
Котлеты?. Ботинки?. Солёные огурцы?.
Воспитатель: Вы — молодцы!
Вам понравилось наше сказочное путешествие?
Дети: да.
Воспитатель: Ребята, сколько всего планет ? 
Дети: восемь планет.
Давайте, назовем планеты Солнечной системы. (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.)
Молодцы!
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